

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE INFORMACION, POLITICO E INDEPENDIENTE

SIGLO II

AÑO XXXV

Fundador: Don Enrique Calamita Matilla

Núm. suelto 10 cts.

Ultimos Telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero

Número 11.379

Subscription rates: Capital, 2'00; Fuera, 6'00; Portugal, 10'00; República Argentina, 40'00.

Las grandes injusticias y los desvíos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX la pluma vence a la espada.

Lunes 2 de Noviembre de 1931
Dirección y Administración: Santa Clara, 55
Apartado número 13
Teléfono número 87

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS: Cuarta plana 20 céntimos; Tercera 13; Reclamos y Gacetas... 0'50; Primera plana... 0'75.

PASANDO EL RATO

DONDE DIGO DIGO...

Toda la nación está acorde al apreciar indispensable una reforma de las plantillas de funcionarios para evitar la frondosidad burocrática en algunos departamentos mientras en otros la carencia de empleados está bien patente. Por eso en principio, el decreto, que sin conocimiento de las Cortes aparecía en la "Gaceta" disponiendo la jubilación o excedencia del cincuenta por ciento de todos los funcionarios, fué acogido favorablemente siquiera fuera con las reservas consiguientes, reservas que tuvieron una manifestación bien clara en el Parlamento. No ha estado bien meditado el paso que iba a darse y por eso a la hora actual, nos encontramos con que no va a poder aplicarse tal y como se propuso referido decreto. Parece que cada ministro acoplará a los servicios de su departamento respectivo el personal que considere necesario, con lo que puede darse el caso de que no haya movilización alguna en muchos ministerios. Es decir que el decreto no tenga ninguna virtualidad, porque si no tiene carácter de generalidad, puede pecar de injusto, llevando a situaciones económicas muy precarias a modestos servidores que han púesto al servicio del Estado toda su inteligencia y su esfuerzo constante durante muchos años. La medida tal y como estaba decretada, resultaría perjudicial para España. Hay funcionarios que reciben como un estímulo, gratificación por los servicios que les están encomendados: tales los inspectores del Tributo, cuya gestión reporta al Estado cuantiosos ingresos. Si se suprimen las gratificaciones de gestión, no es aventurado sospechar que se acabaron los expedientes, con lo que el perjudicado lo será el Estado. Los Maestros reciben gratificación por las clases de adultos. Suspensas las gratificaciones, habría que nombrar nuevos maestros para que sirvieran las clases nocturnas, porque sin el estímulo de las gratificaciones los maestros, dedicarían esas horas a clases particulares que compensarían seguramente la supresión de las gratificaciones exigüas que ahora perciben. Ya no son solo los funcionarios quienes reconocen la injusticia de una reforma llevada a cabo por decreto, sin un estudio previo de la cuestión. Son también los ministros socialistas, y muchos jefes de minoría parlamentaria, los que hacen causa común con los funcionarios para evitar que una medida adoptada con carácter de generalidad, lesione sacratísimos intereses de la Nación y particulares. Y en definitiva parece que aunque de forma discreta será borrado con el codo lo que se ha escrito con la mano, que no es en definitiva más que la célebre aclaración aquella de: "donde digo digo, no digo digo que digo Diego..."

Luis CALAMITA

Escritor ruso, en Zamora

VISITA A PUEBLA DE SANABRIA Y SALTOS DEL DUERO

El sábado por la tarde, procedente de Sevilla y Avila, llegó a Zamora acompañado de su esposa el distinguido escritor ruso Elias Ehembourg, autor de varios libros que destacan en la producción literaria mundial, entre ellos "Citroen 10 H. P.". El conocido escritor traía cartas de presentación para nuestro director y para don Honorino Requejo, que lo atendieron solícitamente. El sábado estuvo en la Oficina de Información del Patronato Nacional de Turismo, donde se le hizo el itinerario de visita a nuestra provincia, saliendo ayer por la mañana para Puebla de Sanabria con el propósito de conocer el Lago y los pueblos de San Martín de Castañeda y Rivaldelago, regresando por la noche a la capital. Le acompañaron en esta excursión su esposa, que es una artista pictórica muy estimable, don Honorino Requejo y el Intéprete auxiliar de la Oficina de Información de Turismo, señor Lecertúa. Hoy por la mañana visitó el señor Ehembourg, las obras del Salto del Esia en Muelas del Pan, utilizando un automóvil que galantemente puso a disposición del viajero eminente, el ingeniero director de las obras señor Rubio. Después visitaron los principales monumentos de la capital, saliendo en la tarde de hoy para Salamanca. Deseamos feliz viaje a los señores Ehembourg, celebrando que su breve estancia en esta provincia haya sido grata.

FRANCISCO VELASCO
De los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios y Dispensario Azúa de Madrid
Consulta y Laboratorio
MEDICINA GENERAL
PIEL - SIFILIS - VENEREO
Plaza Diego Deza, 8 Zamora

La Fiesta Nacional

Manolo Bienvenida, padre, será nombrado gerente de la empresa de toros de Madrid, llevando como representante al exdiestro Torquito. Se dice que el "papa negro" ha tomado en acciones de la plaza cincuenta mil duros. LOS TOROS EN PROVINCIAS Girona.—Toros de la viuda de Aleas que resultaron buenos. Marcial Lalanda tuvo una gran tarde toreando con el capote. En sus faenas de muleta hizo alarde de dominio y de arte. Con el estoque estuvo breve y se le concedieron en dos toros las orejas y el rabo. Ortega se limitó a cumplir y únicamente en algún lance suelto y en algún muletazo se pudo ver el prestigio de que viene precedido el de Borox. Sin embargo su actuación defraudó bastante. Barcelona.—Novillos de Julián Fernández, grandes y difíciles. Rebugina bien en los dos. El estudiante superior con el capote, adornado con la muleta y bien matando. Angel Fuentes, hijo de el exmatador del mismo apellido que hacía su debut estuvo muy valiente. Al pasar de muleta a su primer novillo fué cogido sin consecuencias. Jerez de la Frontera.—Con un gran lleno se ha celebrado el festival a beneficio de los Comedores de Caridad. Aurelio Sánchez Mejía rejonó al primero escuchando muchas palmas. Saturio Torón que mató el sobrero de las corridas de feria fué ovacionado toreando y con la muleta. Banderilleó con valentía y al pasar de muleta fué cogido recibiendo un fuerte varetazo y haciéndole su mozo de estochos un quite valeroso. Corta la oreja. Manolo Belmonte estuvo superior en su novillo cortando también la oreja. Antoñito Pase y Venturita fueron también muy aplaudidos.

Pida la Cerveza MAHOU al vendedor EXCLUSIVO al por mayor: ARTURO CALAMITA.—Carretera Tordesillas, 3 y 5. Teléfono, 260. ZAMORA

IMPRESION POLITICA PANORAMA SOMBRIO

La energía del señor Azaña, encomiada por todos los elementos puramente izquierdistas, tiene sin embargo un gravísimo peligro para la República. El carácter frío y estático del actual Presidente del Gobierno puede degenerar fácilmente en las características de un dictador. Naturalmente que una dictadura no sería en modo alguno soportada por el pueblo, viniese de donde viniera. Pero si los republicanos alabamos la obra legislativa de nuestros representantes en el Gobierno cuando ella va encauzada democráticamente no debemos de callar cuando se aparta de la democracia y llega a constituir una falta perjudicial para los intereses básicos del nuevo régimen. El Parlamento tiene una soberana única e irrefutable. Más aun por el derecho adquirido en las primicias de su organización por el derecho que le da de una manera categórica el artículo que a ello se refiere del proyecto constitucional aprobado ya por la Cámara. Frente a él y con su beneplácito pueden intentarse todas las reformas nacionales por fuerzas y energías que sean. Sin su referendun el hacerlo implica una falta que ni el Parlamento ni el pueblo pueden de ninguna manera tolerar. El Gobierno ha publicado en la "Gaceta" el decreto que se refiere a la reforma de los funcionarios civiles. Este decreto no ha sido sancionado por la Cámara y por lo tanto no puede tener virtualidad legal ninguna. Los decretos son patrimonio del Gobierno. Pero no obstante hay causas que sobrepasan las atribuciones conferidas a un decreto para convertirse en proyectos de ley. Y estos proyectos de ley incumben sancionarlos única y exclusivamente al Parlamento. El revuelo político y social que ha levantado el decreto sobre la refor-

ma de los funcionarios civiles ha sido grande. Y lo malo para el Gobierno que lo ha dictado es que la opinión reclama sus derechos civiles y el Parlamento los ampara como agente director de ellos. No está bien la actitud del señor Azaña en este sentido. No basta la justificación que expuso ante la Cámara para haberse irrogado las atribuciones de hacer válido un decreto de tanta importancia como el actual a espaldas del Parlamento. Las consecuencias que puedan derivar de ello pueden ser altamente perjudiciales para la República. Bien está que el Gobierno ponga todos los medios a su alcance para evitar la ruina financiera que pesa sobre nuestra Hacienda. Pero antes de dar soluciones es preciso saber a qué punto ha de tocarse para que el remedio exista sin llegar a un perjuicio más lamentable aun que el mismo perjuicio del momento. La burocracia española constituye un gran sector del que la República no puede desligarse y menos aun inferirle el perjuicio económico que por el decreto promulgado se sanciona. Suprimir el cincuenta por cien de los empleados del Estado supone el llevar a la miseria y a la desesperación a muchos millares de familias. Y precisamente lo que toda República que nace debe de cuidar es que el hambre no perturbe su estructuración. Se pide un sacrificio nacional en bien del beneficio de nuestra Hacienda. Pero hay que procurar que este sacrificio no se transforme en desesperación. El panorama social que el decreto hace prever no es nada halagüeño. El descontento es un manifiesto y lo que podría aceptarse como una medida gubernamental puede apreciarse por muchos como un imperativo de dictadura.

Fernando Dicenta

La provisión de cátedras vacantes en las Escuelas Normales

La "Gaceta" ha publicado la siguiente disposición del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes: "Los concursos de traslación para proveer cátedras vacantes en Escuelas Normales, que han sido objeto de estudio por el Consejo de Instrucción pública, demuestran que su resolución con arreglo a las normas establecidas en el artículo 45 del decreto de 30 de agosto de 1914 subordinan el interés de la enseñanza a los derechos de antigüedad en el escalafón que puedan alegar los concursantes. Con este criterio, al prescindir de los méritos que el profesorado haya podido contraer en el ejercicio de su cargo y de la mayor preparación que para el desempeño de una cátedra supone el tiempo que se haya explicado una misma materia, se anula uno de los grandes estímulos del profesorado y se hace de las Normales una excepción en orden a lo establecido para otros centros docentes. Atendiendo a estas razones, el Gobierno de la República, a propuesta del ministro de Instrucción pública decreta lo siguiente: Artículo 1.º Todas las vacantes de profesores numerarios de Escuelas Normales que a partir de la publicación de este decreto se produzcan, cualquiera que sea la razón de la vacante, se anunciarán previamente al turno de traslado entre profesores numerarios de Escuela Normal. Art. 2.º El orden de preferencia para la resolución de estos concursos será el siguiente: a) Profesores numerarios que hayan ingresado por oposición y desempeñen o hayan desempeñado en propiedad un grupo de asignaturas iguales o análogas a las vacantes. b) Profesores numerarios que desempeñen o hayan desempeñado en propiedad un grupo de asignaturas iguales o análogas a las vacan-

tes, aunque no hayan ingresado en el profesorado mediante oposición. Dentro de cada una de estas categorías dará derecho preferente la antigüedad en la asignatura objeto del concurso o mayor suma de servicios prestados a la enseñanza en orden a las disciplinas objeto del concurso. c) La antigüedad en el escalafón. El estudio de los expedientes del concurso será hecho en todo caso por el Consejo de Instrucción pública, que hará la propuesta correspondiente. Dado en Madrid a 26 de octubre de 1931.—El presidente del Gobierno de la República, Manuel Azaña; el ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, Marcelino Domingo y Sanjuán."

Luis Hernández

Después de pasar breves horas en esta capital, ha salido para Madrid y Bilbao, este distinguido paisano y amigo nuestro que figura a la cabeza de las juventudes intelectuales de España. Deseamos al Notario de la Invicta villa y colaborador de HERALDO DE ZAMORA, un viaje muy feliz.

Del Gobierno civil

Esta mañana, como de costumbre, visitamos al señor Quintanilla que nos recibió en su despacho con la deferencia acostumbrada. El señor Gobernador dijo a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicar. Hoy han sido numerosas las comisiones que visitaron al señor Gobernador en petición de mejoras.

FA V. TODOS LOS DIAS
HERALDO DE ZAMORA

(POR CORREO) El Consejo extraordinario del sábado

EXPECTACION ANTE EL CONSEJO Madrid.—Los pasillos del Congreso, durante las primeras horas de la tarde, se encontraban animadísimo. En todas las tertulias formadas, se hacían comentarios ante la reunión extraordinaria en Consejo de ministros de la República. Se hablaba del deseo de los socialistas de dar una mayor rapidez en la solución a las cuestiones de carácter social. Se hablaba también del estudio de las Comisiones parlamentarias de los problemas que se encuentran actualmente planteados. En los Círculos políticos se afirmaba que el Consejo de ministros no tenía ninguna importancia, pues en él iban a ocuparse los ministros de los próximos debates de la Cámara. Se decía que también el Gobierno trataría de la reforma de la Ley de Ordenación bancaria, que ha motivado el disgusto del ministro de Hacienda. La clave del Consejo de ministros está en la reunión de los tres socialistas con el jefe del Gobierno, pues la reunión no se había verificado para plantear una crisis, pues más bien obedeciendo a sugerencias del partido socialista, para que los ministros expusieran la necesidad de conseguir la máxima solidaridad del Gobierno en los proyectos de los diversos ministerios, para que se apruebe el programa del Gobierno acordado en sus reuniones. Se decía que los ministros habían hablado al Presidente del Consejo de sus deseos de que el decreto de funcionarios tuviera una mayor flexibilidad, pues así la tiene el proyecto de reformas de ordenación bancaria, la creación de los delegados especiales de trabajo y la ratificación de la magistratura del Tribunal Supremo.

muy interesante, aun cuando la noticia de la crisis no haya tenido más fundamento que la fantasía periodística. Los ministros socialistas tienen presentados al Parlamento tres proyectos: Uno cada uno de los ministros, que consideran necesarios su aprobación. Uno es el del ministerio de Hacienda, que se refiere a la organización Bancaria. Otro proyecto es el de reorganización del Ministerio de Trabajo y nombramiento de delegados provinciales y el tercero, del Ministerio de Justicia, es el de la reforma agraria. Los tres proyectos aludidos están obstaculizados en el Parlamento por varias minorías; pero especialmente por la radical, y la urgente convocatoria del Consejo de ministros se hizo precisamente para requerir a los ministros que son a la vez jefes de minorías, para que la situación se despeje en la Cámara y puedan salir sin obstáculo los mencionados proyectos. A esto ha obedecido la reunión de los tres ministros socialistas y su posterior entrevista con el señor Azaña, a la una de la tarde. El señor Lerroux, en el Consejo, ha dado absolutas seguridades a los socialistas, en orden a que su minoría, no opondrá obstáculo alguno a la aprobación de los citados proyectos, con lo que los ministros socialistas se han dado por satisfechos. EL PROYECTO DE INCOMPATIBILIDADES Se han estudiado, además, en el Consejo, las líneas generales de un proyecto de incompatibilidades que será llevado a la Cámara cuando lo redacte el jefe del Gobierno, se refiere a los diputados funcionarios, ministros y ex ministros, pero teniendo bien presente que ha de regir en las Cortes futuras, no en las presentes, de modo, que la interpretación dada a la Ley anterior para diputados catedráticos y funcionarios actuales, es excesiva. El Gobierno no hace cuestión cerrada del asunto y por lo tanto no habrá incompatibilidades para los actuales diputados. LA ACTITUD DEL BANCO DE ESPAÑA Y EL PROYECTO DE ORDENACION BANCARIA Otro asunto que ha merecido la atención detenida del Consejo, ha sido el relativo a la actitud del Banco de España, pues sabido es que el Banco ha recibido con hostilidad el proyecto del señor Prieto de nueva ordenación bancaria. El Consejo del Banco de España ha dimitido, y hoy se celebrará junta general de accionistas, para presentar la dimisión en forma reglamentaria, considerando que esto no envuelve hostilidad de ninguna clase para el Gobierno, ni para el Gobernador del Banco, sino simplemente por creer que la gestión que ellos han realizado, no ha sido beneficiosa para los intereses generales. Se ha comentado el hecho de que el ministro de Justicia, como patrono que es de la fundación Figuerola, que tiene tres mil quinientas acciones del Banco, haya solicitado tarjeta como accionista, para tomar parte en la junta general de hoy. También asistirá a ella Trifón Gómez, como delegado del Sindicato ferroviario, cuya entidad es accionista del Banco de España. Todo esto ha dado al Consejo de esta noche, un gran interés político. EL DECRETO SOBRE LOS FUNCIONARIOS Del decreto sobre los funcionarios propiamente dicho, no se habló en el Consejo, sino simplemente para ratificar lo que el presidente ha manifestado a la Prensa, o sea que cada ministro aplicará el decreto según las necesidades de su departamento.

Sin duda alguna se decía que en la reunión se ocuparon de la celebración de los Consejos del Banco de España. NOTA DE LO TRATADO El ministro de Marina, como secretario del Consejo, facilitó a los periodistas la siguiente referencia oficiosa de lo tratado. El Gobierno se ha reunido para deliberar sobre algunos extremos de carácter político y parlamentario que considera de especial importancia. Como quiera que la obra ministerial, si bien lleva en cada caso la firma del titular, el departamento a que el asunto se contrae, es labor solidaria de cuantos lo componen, estima el Gobierno que un deber de lealtad le obliga a afirmar su identificación en cuanto ha llevado a la "Gaceta" y a la Cámara cada uno de los ministros. En las deliberaciones del Gobierno, ha adquirido un relieve singular el deseo de hacer pública la solidaridad de aquél con la obra del ministro de Hacienda. Al analizar la situación parlamentaria, se llegó por unanimidad a la conclusión de que el jefe del Gobierno no hablase con el Presidente de las Cortes a fin de que se habiliten reuniones especiales y consagradas a discutir los dictámenes de las Comisiones de varios departamentos y asimismo a que los representantes de los partidos políticos existentes, exciten a sus correligionarios para que los proyectos de ley aún no dictaminados, no sean interpellados. En este sentido hubo de examinarse el proyecto de reforma de la Ley de Ordenación Bancaria, con el cual el Gobierno se mostró identificado. Se rogó igualmente al Presidente de la Cámara que procure simultáneamente antes la discusión de la Constitución con la del proyecto de bases para la Reforma Agraria. NOTAS DE AMPLIACION LOS TRES PROYECTOS DE LOS MINISTROS SOCIALISTAS Madrid.—El día político, ha sido

República, contestó que no, que no

LA ROSA DE ORO

Presenta en sus grandes secciones de **Lanas, Paños, Bucles y Trenzados** para **ABRIGOS y VESTIDOS** todo lo que por la orientación de la moda ha considerado digno de su **SELECTA CLIENTELA**; los precios según costumbre, los más convenientes.

Visítenos y conocerá nuestras grandes colecciones

lo trataría el Consejo, pero que el candidato que parece que tendrá más votos, es Lerroux.

Se le preguntó también si la premura del Gobierno porque sean aprobados los proyectos de ley que consideran sustanciales y que tienen presentados los ministros socialistas en la Cámara obedece al deseo de tenerlos resueltos, cuando termine de aprobarse la Constitución, para que la situación política quede entonces despejada.

Contestó que evidentemente, tan pronto como se elija el presidente de la República, la crisis total que dará planteadas, y no se puede predecir qué Gobierno puede formarse, pues depende exclusivamente de lo que resuelva el jefe del Estado.

Por eso los ministros socialistas consideran necesario la aprobación de los tres proyectos de ley más arriba aludidos.

Géneros para **TRAJES y GABANES** lo más nuevo en la

Sastrería "La Ideal"

CLAUDIO RODRIGUEZ

PLAZA MAYOR, 30 y 31 ZAMORA

Crónica mercantil

Barcelona, 31. Sigue el mercado de trigos regularmente animado y los precios sostenidos pero sin variación.

Valladolid, 31. El estancamiento en el negocio de trigos continúa pues los compradores están muy desanimados; parece que tienen miedo de comprar como si temieran alguna baja y es tal la indecisión en el mercado que nos parece algo injustificada.

Resulta pues muy escasa la demanda y también las operaciones adolecen del mismo defecto y las pocas de que se tienen noticias siguen pagando alrededor del precio de tasa.

La oferta sigue siendo abundante y pretenden de 45 a 47 pesetas en procedencia.

En el detall las entradas siguen siendo de poca importancia y los precios andan alrededor de la tasa, según calidad.

Hoy entraron por el CANAL: 350 fanegas a la tasa. ARCO: 150 fanegas a la tasa

LETRAS DE LUTO

Don Buenaventura Robleda

Confortado con los auxilios de la Religión en la noche del pasado sábado dejó de existir en esta capital en laborioso y conocido industrial carnicero don Buenaventura Robleda Parra, después de larga y cruel enfermedad sobrellevada con resignación ejemplar.

El señor Robleda que gozaba de generales estimaciones y amistades, muere joven dejando sumidos en el mayor de los desconuelos a su esposa e hijos.

Ayer por la mañana, después del oficio de difuntos rezado en la iglesia parroquial de San Vicente, se celebró la conducción del cadáver al camposanto acompañando a los restos del malogrado señor numerosas personas de todas las clases sociales que rindieron el último tributo de amistad al finado.

Descanse en paz el alma de don Buenaventura Robleda Parra, por la que ofrendamos una oración, a la vez que pedimos para la viuda e hijos así como para toda la familia dolida, a la que acompañamos en su justo dolor, los consuelos de la resignación para sobrellevar la desgracia irreparable que les affige.

F. GAMA Z O

Especialista en enfermedades de la Infancia

Ex médico asistente del Hospital del Niño Jesús y Hospicio de París y Hospital civil de Estrasburgo

Consulta de once a una y de cuatro a seis

RAMOS CARRION. NUMERO 26

La "Ética a Nicomaco"

Tras la Metafísica del maestro de la sabiduría griega, Aristóteles, la "Nueva Biblioteca filosófica" nos ofrece en el volumen siguiente de la misma (LIII) esta otra producción imperecedera, una de las más antiguas de su índole, que en seguida alcanzó la máxima categoría en cuantos trabajos del saber clásico estuvieron consagrados al estudio del alma humana con relación a las determinaciones de la voluntad al bien.

El profesor Gallach Palés, del Instituto de Valencia, ha traducido esta gran obra filosófica que con verdadero acierto incorporase a la co-

lección de referencia, facilitando así el conocimiento popular de la misma, doblemente meritorio en tiempos en que se siente plausible apatencia para la cultura clásica.

Aristóteles ofreció con su obra una magnífica pauta en torno a parte tan importante de la Filosofía como es la Moral. "Su Ética a Nicomaco" está dividida en diez libros, a cual más interesantes, cada uno de los cuales puede decirse que ofrece cuerpo propio de doctrina, con cierta independencia o relieve peculiar, pero formando todos ellos una como articulación objetiva de suma profundidad observadora y humana. La claridad y concisión con que Aristóteles nos va mostrando su visión conceptual del alma humana es verdaderamente notable, de donde viene el gran predicamento que este libro goza como producción eminentemente didáctica "La Ética a Nicomaco" tiene, sobre tantos méritos, el de ascender de la abstracción conceptual a la crítica, enjuiciamiento y orientación de problemas concretos de la vida emanados de la organización social política.

Volumen de 300 páginas Precio: 7 pesetas ejemplar. Espasa Calpe, S. A. Apartado, 547. Madrid.

DR. RUIZ DE LA CUESTA

(Ex profesor agregado de la Facultad de Medicina de Salamanca)

ESPECIALISTA

en

GARGANTA, NARIZ y OÍDOS

Consulta de once a una y de cinco a siete

La clínica-consulta se ha trasladado a la calle de Santa Clara, número 26, entresuelo. Teléfono 303.

Mancomunidad Hidrográfica del Duero

COMISION GESTORA

Bajo la presidencia del delegado del Gobierno don Demetrio Delgado de Torres, se ha reunido la Comisión gestora de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero.

Fueron examinadas y despachadas una comunicación del Ayuntamiento de Paredes de Nava solicitando obras de limpieza en el Arroyo del Melgares, una instancia del Ayuntamiento de Bohoyo y otra del de La Carrera pidiendo autorización para emplazar depósitos de agua con destino al riego, un expediente de denuncia incoado por la Mancomunidad sobre obras abusivas en el río Tuerto y otra comunicación del Ayuntamiento de La Encina sobre prestación personal para la construcción de un puente aguas abajo del Pantano del Agueda.

Se resolvió la instancia del pueblo de Vañes, afectado por la construcción del Pantano de la Requejada.

Quedaron aprobados la liquidación de las obras de acequias y desagües derivados del Canal de Tor-desillas, en los términos municipales de Villamarciel y San Miguel del Pino, y el proyecto de repoblación y fijación de márgenes del río Pi-suerra, en los términos municipales de Itero del Castillo y Villalaco.

Se acordó contestar a la comunicación en que el Ayuntamiento de Aranda de Duero interesa la pronta ejecución de acequias secundarias del Canal de Aranda.

Trató la Comisión de una instancia del pueblo de Alcazaren solicitando la repoblación del término municipal, acordándose que vuelva a la próxima sesión el convenio, definitivamente redactado, para su aprobación.

Por último, accediendo a la solicitud de los Ayuntamientos de Tor-desillas, Pollos y Castronuño, Casas del Pueblo y vecindario de dichos lugares, se acordó prestar la ayuda técnica de la Mancomunidad, para el estudio de un canal de riego que afecta a aquellos términos municipa-

Nuevo intento de fuga del mecánico Pablo Rada

CUANDO SE DISPONIAN A DARLE LA COMIDA SE LANZA CONTRA LOS GUARDIAS Y TRATA DE GANAR LA CALLE

Sevilla, 31.—Esta tarde, en la Comisaría, cuando dos guardias se disponían a dar la comida al mecánico Pablo Rada, al notar éste que la puerta del calabozo quedó entreabierta, inopinadamente se lanzó contra los guardias, derribando al suelo a uno de ellos, mientras, al otro le daba un empujón, dirigiéndose rápidamente por el pasillo hacia la calle.

Repuestos los guardias de la sorpresa, se levantaron del suelo, dando el alto a Rada al que encañonaron con sus carabinas. Rada se detuvo para impedir que dispararan los guardias. En este momento salía de una de las habitaciones otro guardia, que sujetó al mecánico. Los guardias abatieron entonces las armas y viéndose Rada fuera de peligro, aprovechó la ocasión para desasirse de la gente que le sujetaba.

Lucharon ambos, resultando el guardia Antonio Horcajo Pérez, con la guerrera desbrozada acudieron otros compañeros y se logró reducir al mecánico, que convenientemente esposado quedó en un calabozo.

Una vez enterado el comisario del intento de fuga de Rada le reconvinó por ello, éste le pidió perdón dando palabra de que no volvería a intentar escaparse. Se dió aviso al Juzgado que se constituyó en la Comisaría, tomando declaración a Pablo Rada y a los guardias. A las diez y media de la noche fué sacado de la Comisaría y en un automóvil, acompañado de varias parejas de la Guardia civil fué conducido a Cádiz en donde ingresará en el Castillo de Santa Catalina.

Según otra versión el intento de fuga tuvo lugar al hallarse Rada comiendo en un pasillo de la Comisaría, previa autorización del comisario a ruego del mecánico, ya que en el calabozo se notaban malos olores. Se dice que pudo llegar hasta al calle, donde los guardias que allí se encontraban procedieron a su detención.

T. GONZALEZ MARIN

Ex-Ayudante del Doctor Población

Diplomado por la Maternidad de Madrid

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA MATRIZ Y PARTOS

Consulta de diez a una y de cuatro a cinco

Ronda de Santa Clara, 7—Zamora

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Teodoro Teso Hernández.

José Alfonso Moro López.

Francisco Isidoro Cruz Lorenzo.

César Francisco Ramón Vara Gutiérrez.

María del Tránsito Cabañas Vázquez.

DEFUNCIONES

Alonso Tormay Calles, de cuarenta y cinco años.

Lucía Refoyo Martín de diez años.

Mariana Díez del Corral, de cincuenta y tres años.

Buenaventura Robleda Parra, de cuarenta y cinco años.

BOOT-BALL

AYER EN SAN JERONIMO

Con el sol espléndido de una magnífica tarde otoñal voy camino del campo de fútbol donde se celebra un "gran" partido entre el Club Deportivo Zamora y la Sociedad Gimnástica de Salamanca. Es amistoso y los carteles anunciadores dicen que son "eternos rivales"; tengo entendido que esta es la primera vez que ambos equipos se encuentran frente a frente, pero por lo visto los chicos del Deportivo son tan "modestos" que quieren equipararse a los grandes Clubs de las grandes poblaciones y ya que no ganan ningún partido se conforman con tener su "eterno rival" en algo han de parecerse a ellos.

El encuentro anunciado a las tres de la tarde, empezó, no obstante, a las cuatro y más vale que no hubiera empezado; así los numerosos espectadores que acudimos nos hubiéramos podido ir al cementerio, donde seguramente nos habríamos "divertido" más.

Por no perder la costumbre, nuestro club favorito volvió a perder frente a un equipo sin federar y compuesto de modestos muchachos, pero llenos de entusiasmo y dispuestos a vencer. Lo consiguieron; cómo no habían de conseguirlo si tenían por enemigo un equipo falto de entusiasmo y sin nada de amor por su club?

Vencieron por 3 a 2 y sinceramente doy por bien perdido este partido si la lección la supieran aprovechar sus directivos, que adolecen de la falta de saber imponerse a sus "equipiers" e infundirles la máxima moral. En esas condiciones no se puede ir a un campeonato a dejar en ridículo a la población que representa y a la afición creada por vos otros, tan sana y de más entusiasmo que vosotros mismos.

¿Para qué reserñar el partido si salvo contadas ocasiones careció de interés?

Lo principal de él era ver el resultado del cambio de líneas y los nuevos valores adquiridos. No creo que los dirigentes hayan salido satisfechos; Cachorro en la delantera no brilla, es buen defensa y no puede ser buen delantero, no conozco ningún caso en que una defensa clasificada como bueno haya dado resultado como delantero, es tan diferente el juego... Ayer, cuando actuó en la delantera no se le vió, pero en cambio cuando volvió a su puesto fué el de siempre, sigo creyendo que la pareja Calderón, Cachorro, no tiene hoy sustitutos, pues aunque ayer Juanito (valor nuevo), actuó bien, en cambio Camorra estuvo tan desahogado que por el lado suyo se colaban cuantos balones iban éste es un jugador que epara jugar bien necesita estar descalzo.

La otra "inyección nueva", Soto, si me pareció más acertada, pues juntamente con el "Peque", otro de los nuevos valores dieron más movilidad a la línea y Carmelo pudo lucirse, como igualmente Mendizábal, que ayer fué el mejor de los veintidós.

Como anteriormente digo, venció la Gimnástica de Salamanca, cuyos goles fueron: el primero a los cinco minutos de juego; un gol soso, culpa de nuestra defensa que descolocada dejó pasar el balón; Román tampoco hizo por detenerlo. El segundo, fué más bonito, una jugada de pases precisos hasta llegar al interior derecha, quien chutó y Ro-

mán ni vió el balón. El tercero fué obra del interior izquierda que driblando llegó solo ante la portería. Los dos del Deportivo fueron hechos el primero por el Peque; un centro de Mendi lo recoge éste y larga un chut potentísimo al ángulo opuesto, que el portero ni vió; fué el mejor de los tantos marcados; por último, el segundo, fué consecuencia de un penalty muy bien tirado por Mendi.

El árbitro, Calderón, castigó con tres penaltys el equipo visitante. El primero lo tiró Soto y fué a las nubes. El segundo fué el gol de Mendizábal y el tercero, también tirado por éste, lo desvió Horacio en una estirada muy bonita.

Las alineaciones fueron: Club Deportivo Zamora, Román, Camorra, Juanito, Cacho, Soto, Martín, Mendizábal, Cachorro Carmelo, Soto y Peque.

Sociedad Gimnástica de Salamanca: Horacio, Villaverde, Justo, Villoria, Melitón, Gutiérrez, Mier, X. Castañón y Eloy.

El árbitro, demasiado meticuloso para un partido amistoso; fueron mucho castigo tres penaltys al mismo equipo.

EQUIS

FACUNDO CARRASCAL

Médico Toxicólogo de la Beneficencia

Ex-Médico agregado a los servicios de la Maternidad de Santa Cristina.

en Madrid

Partos y enfermedades de la mujer

Consulta de once a una y de cuatro a seis

Gratuita para la Beneficencia, martes y sábados de diez a once

REINA, 16. SEGUNDO

Casa de Socorro

Han sido asistidas en este benéfico establecimiento las personas siguientes:

Agapita Vicente Ramos, de cuarenta y seis años de edad, domiciliada en la calle Moreno, número 8 de una herida contusa en el parietal de recho de tres centímetros de extensión que interesa todo el cuero cabelludo y otra en el dedo medio de la mano derecha.

Estas lesiones, según la interesada, son el producto de una caricia conyugal pues se las ocasionó su marido con una cazuela.

—Adolfo Figal, con domicilio en la calle de la Cruz, del barrio de San Frontis, de herida en el dedo anular de la mano derecha.

—Eduardo Yéboles con domicilio en el número 48 de la calle Sancho IV de quemaduras en la parte posterior e interna del muslo derecho, producidas al caerse en un brasero.

—Pascual Turrión Pérez, con domicilio en la Plaza del Zumacal, fué atendido en la Casa de Socorro de herida inciso cortante en los dedos pulgar e índice de la mano derecha causada con una sierra en el taller donde trabaja.

JOSE GARCIA FRAGA

MEDICO

Ex-alumno interno del Gran Hospital Real de Santiago

Medicina General

En especial: Enfermedades del estómago, intestinos, hígado y niños

Consulta diaria

San Andrés, 39 y 41 Zamora

HERNIADO

Juzgue usted mismo la diferencia

Son muchos los que para sacarle el dinero anuncian métodos, INYECCIONES, PEGOTES y MARAVILLOSOS BRAGUEROS o cosas similares para la CURACION RADICAL DE LA HERNIA, y como esto es imposible en los adultos, creemos nuestro deber aconsejar a los pacientes que tengan el desacierto de creer tales absurdos, propongan a estos listos inventores no PAGAR NAD^o hasta que realmente les hayan curado tal y como les ofrecen (aunque sólo de palabra), y así se evitarán el ser engañados moral y materialmente, con gran perjuicio de su salud y de su bolsillo.

NOSOTROS, EN CAMBIO, SOLO LE GARANTIZAMOS QUE: al adquirir el inimitable HERNIUS, adquiere usted su salud y un bienestar tal, que jamás se acordará de su hernia, ni tan sólo que lleve aparato, pues tan diminuta filigrana mecano-científica sólo pesa gramos, no lleva tirantes de clase alguna y se amolda al cuerpo como la piel del propio interesado, reteniendo y reduciendo su hernia hasta la nada, permitiéndole todos los trabajos, esfuerzos y movimientos por arriesgados y difíciles que sean.

Cada aparato HERNIUS se entrega con una amplia garantía firmada de cinco a veinte años, durante cuyo tiempo gozará usted el total bienestar y la máxima seguridad.

ESPECIALIDADES PARA SEÑORA: HERNIUS invisibles para señoras, fajas modernas para conservar la línea, combatir la obesidad, riñón flotante, eventraciones, hernias umbilicales, descenso del estómago.

Regalamos el interesante tratado GUIA DEL HERNIADO.

A TODOS LOS HERNIADOS interesa SABER

Que el GABINETE ORTOPEDICO "HERNIUS" visitará en: ZAMORA, GRATIS el MIÉRCOLES 4 Noviembre en el Hotel Suizo, por seis horas, de 9 a 1 y de 2 a 4.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico "HERNIUS" SALVACION DEL HERNIADO

Aragón, 277, entresuelo 2.º (frente Apeadero P. Gracia),

Teléfono 76850, BARCELONA

ESPECTACULOS DE LA EMPRESA SAN VICENTE

Teatro PRINCIPAL

HOY LUNES:

Magno ESTRENO Sonoro de Artistas Asociados

LA NOVIA 66

Partes en TECNICOLOR

Música. Canciones y efectos SONOROS

Creación de la bellísima cantante JEANNETE MAC DONALD, la intérprete de "EL DESFILE DEL AMOR"

PRECIOS ESPECIALES POPULARES

Butaca de Patio 1 y 1'50

MAÑANA MARTES: Extraordinario ESTRENO la opereta "Warner Bros" con partes en tecnicolor

Música

¡Maestro!

Creación de BETTY COMSON, SALLY O'NEIL,

LUISA FAZENDA y más de cien bellísimas

danzarinas de la Opera de Nueva York

NUEVO TEATRO

EL JUEVES: POPULAR

La soberana creación de CHARLOT

Superjoya de los "Artistas Asociados"

La Quimera del Oro

EL SABADO Y DOMINGO:

COMPANIA DE ZARZUELA

MOLINA - VIDE GAIN

SOLO ESTOS DOS DIAS

TODAS LAS OBRAS NUEVAS

"La Manta Zamorana"

"Doloretas"

"La Gara de Dios"

"San Juan de Luz"

Los mismos precios de la anterior actuación.

Noticias Generales

Con la animación y el entusiasmo que caracteriza a la Confederación Nacional de aspirantes a ingreso en el Magisterio primario, sección local, se celebró el sábado pasado en la Normal de Maestros, la sesión anunciada, con el fin, entre otras cosas, de nombrar una nueva Junta directiva en sustitución de la provisional que tan acertadamente ha realizado sus fines y encauzado esta Confederación.

Tras una votación laboriosa recaudó el nombramiento en las señorías y señores siguientes:

Luisa Bartolomé, Trinidad Sánchez y Carmen Casquero y los señores Cotrina, Requejo, Benavente, Jara, Villar y Benítez.

Hechos los nombramientos correspondientes quedó constituida la Junta directiva de este modo:

Presidente, Isaías Requejo; vicepresidente, Andrés Cotrina; Secretario, José María Pérez Benavente; vicesecretario, Antonio Benítez y vocales el resto de las señorías y señores anteriormente indicados.

Por falta de tiempo dejó de tratarse de los asuntos pendientes por lo que se ruega a todos los socios acudir mañana, martes, a las cinco de la tarde a la Escuela Normal de Maestros.

El Director general de Administración Local telegrafía al excelentísimo señor Gobernador civil rogándole excite el celo de las Juntas provinciales y locales de protección a la infancia para que con toda severidad sea recaudado el gravamen del 5 por 100 sobre espectáculos públicos.

F. ALDEA ESPECIALISTA
en enfermedades del Pecho
TISIÓLOGO (-) - RAYOS X
Consulta diaria de diez a doce y de cuatro a seis
RONDA DE SANTA CLARA, 6

La vecina de Moraleja del Vino, María Fernández, ha sido denunciada ante aquel Juzgado municipal como presunta autora del hurto de un conejo propiedad de su vecina Raimunda Delgado Maíllo.

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" publica una disposición concediendo el destino al regimiento número 26 de guarnición en Salamanca, al teniente don Angel Sanz García de Paredes que prestaba sus servicios en el 35 de línea en Zamora.

Por el señor Gobernador civil de esta provincia, ha sido autorizado el alcalde de Espadafredo, para dar cuatro batidas a los lobos y otros animales dañinos que merodean por aquel término municipal causando estragos en el ganado.

La Comisión gestora de la excelentísima Diputación, en sesión celebrada el día 30 de los corrientes, por unanimidad acordó, haciendo uso de la facultad que le concede el artículo 46 de la Instrucción de cédulas personales de 4 de noviembre de 1925, reducir transitoriamente y por este año el importe de la cédula de clase 13 de la tarifa 3.ª por alquileres de una peseta cincuenta céntimos a una peseta, y la de soltería de la expresada clase de una peseta ochenta céntimos a una peseta veintecéntimos.

La Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos anuncia en la "Gaceta" llegada hoy la vacante de recaudador del Ayuntamiento de Villafañila con el 4 por 100 de los valores procedentes de este y anteriores años y el 5 por 100 del próximo y siguientes, debiendo depositar el que sea nombrado una fianza en metálico de 6.000 pesetas para garantía de su gestión.

Por orden del Gobierno civil de esta provincia, ha ingresado en la prisión de esta capital, procedente de la del partido de Villalpando, a disposición del Juzgado de Instrucción de su procedencia, el recluso Pablo Cañibano Casquero.

Se ha dispuesto que el teniente don César Llorens Martínez, que prestaba sus servicios en el regimiento número 35, sea destinado al de guarnición en Pamplona.

Gran Tintorería Madrileña

El dueño de este Establecimiento tiene el honor de poner en conocimiento del público en general, que HA MONTADO SUS TALLERES CON TODOS LOS ADELANTOS MAS MODERNOS CONOCIDOS para esta clase de industrias

Máquina con hidrocarburo para lavados al seco.-Máquinas americanas de planchar marca Foffman, con las que se evita la quema de las prendas
Unica Casa que emplea estos modernos procedimientos

Se tiñen pieles de todas clases Se tiñen colores a la muestra. Casa formal. **LUTOS RAPIDISIMOS**
Se garantizan toda clase de trabajos =

¡No confundirse! Calle de Viriato, 3, al lado del Café de París. - ZAMORA

HERALDO EN TORO

DIA DE TODOS LOS SANTOS

El día de hoy amaneció espléndido y luminoso, el sol pródigo ha bañado con sus cálidos resplandores a la histórica ciudad y la animación por las calles ha sido extraordinaria.

En el Cementerio es donde ha sido mayor la concurrencia, todos o casi todos los vecinos de Toro con flores y luminarias hoy han visitado en este sagrado recinto las sepulturas donde reposan en sueño eterno los restos de nuestros seres, elevando hasta el Altísimo con el imborrable recuerdo de los muertos la sencilla oferta de las plegarias por aquellos semejantes nuestros que compartieron en vida nuestras emociones y pasajeras alegrías, por aquellos familiares que vimos desaparecer de nuestro lado, por aquellos muertos cuyo recuerdo con emociones de ternura nunca ya se borrarán de nuestra memoria.

Lentamente con su plañidero sonar invitan a la meditación las campanas.

"Memento homo pulvis eris et in pulvere reverteris"; sabia y evangélica sentencia en la que se condensa toda la ciencia de la vida y toda la realidad de la muerte, todos los afanes y los triunfos, todos los afectos y discordias de la humanidad en un plazo corto, muy breve se convertirán en polvo, en nada.

¡Qué delicia para todos los humanos, vivir los pocos años que permancemos en la tierra en espiritual e íntima confraternidad, sin discordias ni sobresaltos cumpliendo las palabras de Cristo "Amaos los unos a los otros".

Pero la humanidad no está suficientemente capacitada para meditar y acatar las sabias doctrinas del Redentor, los egoísmos como la cizaña y las malas pasiones crecen y florecen entre los espíritus puros, trocando en lucha constante y encarnizada lo que debiera estar siempre iluminado por los claros resplandores de la paz, esa paz eterna a la que hoy invitan a meditar con su lento y plañidero tañido las campanas.

TRISTE ANIVERSARIO

El próximo día tres de los corrientes se cumple el sexto aniversario del fallecimiento del que fue bondadoso caballero y distinguido torero sano, don Eugenio Fernández Sánchez Hidalgo.

Al recordar tan triste fecha renovamos la expresión de nuestro sentido pésame a su viuda doña Cándida Díez que hacemos extensivo a su familia.

DIMISION

Ha presentado la dimisión de su cargo el secretario de la Agrupación Socialista de esta localidad, nuestro estimado amigo y compañero en la Prensa, don Luis Calderón Alvaredo, habiendo sido nombrado para sustituirle, don Victor Madrigal Alcántara.

ASCENSOS

Ha sido nombrado cajero-jefe de la Sucursal del Banco Español de Crédito en Burgo de Osma, el que era jefe de cartera en la sucursal de este Banco en Toro, nuestro querido amigo don Donato Asensio Varela.

Para cubrir la vacante de este competente funcionario ha sido designado el joven toresano amigo nuestro don Grato Beato Celemin.

—Ha sido ascendido a la categoría de jefe de negociado de segunda clase, continuando afecto a la sección Agronómica de León, nuestro querido paisano don Andrés Traver de la Higuera.

Reciban todos ellos nuestra cordial enhorabuena.

ENFERMO

Guarda cama ligeramente enfermo el conocido joven agricultor y buen amigo nuestro, José Velasco. Sinceramente deseamos su pronto y total restablecimiento.

HORAS DE CINE

Hoy se ha inaugurado la temporada oficial de cine y la nueva empresa del Teatro Latorre ha conseguido un señalado triunfo, ya que las tres secciones celebradas se han visto muy concurridas, saliendo el público muy satisfecho de las cintas proyectadas.

Sánchez Mánher

De interés para los maestros

El comienzo de los cursillos

La "Gaceta" llegada hoy publica una disposición del Ministerio de Instrucción Pública ordenando que los cursillos establecidos por decreto de 3 de julio den comienzo en todas las provincias el día 9 de noviembre.

Se dispone que los dos primeros periodos del cursillo lo realicen los aspirantes en la provincia que hayan enumerado en primer lugar en sus instancias.

Los tribunales procederán con la mayor urgencia a formar una lista de opositores y opositoras indistintamente por orden alfabético de apellidos, cuya lista se fijará en el tablón de anuncios de las Normales. Este número total de aspirantes se dividirá en grupos que no excedan de 140 y los tribunales y los profesores adjuntos convocarán a los dos primeros grupos organizando el trabajo de modo tal que mientras uno

de ellos siga las clases de la primera parte del cursillo el otro grupo asista a las lecciones modelo del mismo.

Se fija en 5.000 el número de plazas a cubrirse, número que no podrá ser ampliado por ningún motivo, debiendo abstenerse los tribunales de aprobar en la primera parte del cursillo un número mayor del doble de las plazas correspondientes a las provincias respectivas.

El tribunal para Zamora estará formado como sigue:

Don Rafael Asensio y doña Sara Fernández, profesores de la Normal; don Luis González Maza y doña María Datas, inspectores y don Vicente Díez, regente de la Práctica Graduada y como suplentes don Dictino Alvarez, profesor de la Normal y doña Eufemia de la Cuesta maestra.

ULTIMA HORA

Varias noticias

El ministro del Trabajo al conversar con los periodistas resaltó que en el Consejo celebrado el sábado último todos los ministros se habían solidarizado con los proyectos de los ministros socialistas.

Por lo tanto añadió, el señor Largo Caballero, dichos proyectos tenderán vía libre en las Cortes.

Se le preguntó si estaban comprendidos los seis proyectos del ministerio del Trabajo, contestando afirmativamente.

Se extrañó el ministro de la campaña que los periódicos de derechas están haciendo contra los socialistas llegando a calificarlos de lepra social, olvidándose que durante la monarquía se requirió su colaboración que fué negada.

Son tan ciegas las derechas que no ven ni se explican que tenemos que llevar paulatinamente a cabo nuestro programa. Sin embargo, todavía no se ha publicado ni un solo decreto socialista.

Calificó de errónea la creencia de que los socialistas no pueden actuar en la vida pública y recordó que cuando se suspendió la vida de la Unión General de Trabajadores y del Partido Socialista, ambas organizaciones continuaron actuando.

Por último, manifestó el ministro del Trabajo que si el partido La

borista ha fracasado en Inglaterra ha sido exclusivamente por no haber querido gobernar en socialista.

Lotería Nacional

SORTEO CELEBRADO HOY EN MADRID

Números	Capitales	Pesetas
32.915	Valencia - Madrid - Barcelona	100.000
14.865	Pamplona	70.000
40.723	Brozas	35.000
38.963	Madrid	30.000

CON 1.500 PESETAS			
19.742	43.585	36.819	41.861
4.734	28.094	26.117	41.594
41.079	7.435	40.775	3.571
6.010	14.026	41.130	

EN ZAMORA			
Con 300 pesetas			
41.037	1.362	21.704	24.465
24.463	30.510		

Sánchez Ortiz
Tip. Vda. de E. Calamita.—Zamora

LE INTERESA VER
EN 4.ª PLANA LA
SECCION DE ANUNCIOS



AVISO



A todos los PROPIETARIOS de AUTOMOVILES y CAMIONES

CHEVROLET
G. M. C.
BUICK

"Desde hoy, día 2 de Noviembre 1931, no existe en Zamora y su Provincia ninguna Sub - Agencia autorizada por "General Motors" para la venta de sus Automóviles y Repuestos.

Todos los pedidos, consultas o reclamaciones deben ser dirigidas a

PRIETO, REDONDO Y C.º.

UNICOS AGENTES EXCLUSIVOS para ZAMORA y SALAMANCA

PRIETO, REDONDO Y C.º.

SALAMANCA

Teléfono
1.726

Telegramas

PRICO



PRIETO, REDONDO Y C.º.

SALAMANCA

Teléfono
N.º 1.726

Telefonemas

PRICO

AUDIENCIA SENTENCIAS

La Sala de esta Audiencia ha dictado fallo condenando a José Muñoz Ochoa, como autor de tres delitos de hurto en cantidad que no excede de 100 pesetas a la pena de tres meses de arresto por cada uno de los delitos calificados y accesorias de suspensión de todo cargo y derecho de sufragio durante el tiempo que dure la condena; pago de costas procesales e indemnización de tres pesetas y cincuenta céntimos a Alberto Vicente Aguiar.

También ha dictado sentencia en la causa seguida contra Martín Ferreras Romero, por delito de hurto condenándole a dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 21 pesetas al perjudicado.

Antonio Pedrero Martín, como autor responsable de un delito de lesiones menos graves ha sido condenado por la Sala de la Audiencia de Zamora a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización de 200 pesetas al perjudicado.

UN MITIN

Para esta tarde y organizado por la Confederación Nacional del Trabajo, radio de Zamora, se anuncia la celebración de un mitin en el salón Modelo en el que harán uso de la palabra los propagandistas Francisco Tortosa, Manuel Antona y José Bravo, pertenecientes a la Federación de Sindicatos Unicos de Madrid.

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) LEA Y MEDITE EL PUBLICO INTELIGENTE.

HERNIAS ESPONTANEAS, LO MISMO EN HOMBRES QUE EN MUJERES; HERNIAS operadas que se han reproducido; HERNIAS QUE APARECEN DE NUEVO DESPUES DE HABER SIDO TRATADAS CON INYECCIONES, PROCEDIMIENTO ESTE QUE, EMPLEADO PRIMERAMENTE POR LUTON HACE MAS DE MEDIO SIGLO (SCHWALBE YA PUBLICABA EN 1876 SUS OBSERVACIONES PERSONALES ACERCA DE EL), SE HUBO, AL FIN, DE ABANDONAR DECLARANDOLO FRACASADO, PORQUE NUEVOS Y CONCIENTES ENSAYOS DESCUBRIERON QUE LAS APARIENCIAS DE CURACION ATRIBUIDAS A DICHAS INYECCIONES SOLO DURABAN UNAS SEMANAS... Ningún médico español ignora este antecedente de provechosas enseñanzas. Consulte al suyo quien desee ilustrarse acerca de ellas...

Con nuestros APARATOS, bien distintos de los vendajes y bragueros corrientes, tanto por sus mecanismos de adaptación, diferentes para cada caso, cuanto porque, debido a esta circunstancia, no se fabrican en serie ni podemos construir ninguno sin ver al herniado previamente, GARANTIZAMOS LA ABSOLUTA CONTENCIÓN DE CUALQUIERA DE ESAS HERNIAS, aun de las más voluminosas, siendo con esta CONTENCIÓN INTEGRAL como pueden lograrse positivas curaciones, según lo tienen proclamado cirujanos de gran autoridad. A base de aquella garantía aceptamos los encargos y a ella ligamos nuestro compromiso.

Treinta y cinco años de seriedad profesional nos aseguran la pública recomendación de personas respetables que han experimentado en sí propios los beneficios de nuestro método, y cuyas referencias podemos ofrecer.

Nosotros no enviamos los aparatos a nuestros clientes una vez que están contruidos, sino que nos obligamos a llevárselos personalmente para enseñarles su manejo. Así se dan cuenta de lo que reciben y pueden apreciar sus efectos útiles antes de hacerse cargo de ellos.

Con el fin de que nadie se vea privado de utilizar nuestros servicios, concedemos a quienes lo solicitan que los vayan pagando en varios meses. Damos con esto otra prueba de buena fe, sobre la cual conviene reflexionar.

GABINETE ORTOPEDICO DE **JERONIMO FARRE** Horas: de 11 y 1 y de 4 a 6.
Avenida del Conde de Peñalver, 19 (Gran Vía, entrada por Victor Hugo).
MADRID

En ZAMORA, HOTEL SUIZO, solamente el día 9 del actual mes de noviembre.



La Sastreria SILVA

Ofrece a su clientela las últimas novedades de la temporada: : : :

SE NECESITAN OFICIALES Y APRENDIZAS

S
I
V
A

Sección de Anuncios Económicos

MECANICO
de maquinas de escribir, se ofrece garantizando el trabajo. Precios económicos.
San Esteban, número 10 y 12. Zamora.

RETAZO DE LENA
En la dehesa de Valencia de la Encomienda se vende retazo de leña de encina, roble y alcornoque.
PRECIOS
Carro de par de burros, 3 pesetas. Idem de mulas o vacas, 4 idem. Idem de bueyes, 5 idem. Carga de burro o mula, 0,50.

YA EMPEZÓ la temporada de PIELÉS!
Este año, como todos, la **PELETERIA MATILLA** (Cárcaba, 19) SE IMPONE CON **Novedades y Precios** Visítela

JOSE ANDREU
Fabricantes de muebles, Ebanistas, Tableros Contrachapados, Medidas especiales previo encargo Madera
AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31 ZAMORA

BALDOMERO ANREU
Corredor de Comercio Colegiado VIRIATO, 2 pral. ZAMORA

HERALDO DE ZAMORA Apat. 13

¡COMPRE USTED!
los maravillosos discos eléctricos "REGAL" en la JOYERIA, RELOJERIA y OPTICA DE LA VIUDA DE CIRIACO DEL RIO SANTA CLARA, 27 ZAMORA (frente a la Audiencia)
Así como las Grafonolas "Viva Tonal", desde 225 a 4.500 pesetas. Se despachan con todo esmero recetas de los señores Oculistas.
TALLER DE COMPOSTURAS PRECIO FIJO

Concurso de aspirantes para Guardias de Seguridad entre individuos licenciados del Ejército que hayan servido en Caballería o Artillería Montada
LA AGENCIA DE NEGOCIOS "MOYANO", cuya fama en esta clase de asuntos es conocida por toda la provincia, se encarga de todo lo preciso para solicitar.
Calle del Riego, número 16, Apartado de Correos, número 37. Zamora.

CALEFACCIONES HIJO DE GERARDO DE CASTRO FONTANERO VIDRIERO Balhorraz, 16.-Zamora
Instalador matriculado y especializado en este ramo. Montaje de calderas de calefacción de todos los sistemas.

PIDAN PRESUPUESTOS
Venta y colocación de contadores de Volumen y turbina para agua producción nacional, sistema Naya-de y Cometa en todos los tamaños.

HERALDO DE ZAMORA Tel. 87

¿QUERIS CONSERVAR LA SALUD?... USAD LOS TRAJES DE PUNTO INTERIORES MARCA "VICOR"



HIGIENICOS E INENCOGIBLES LA CIENCIA RECOMIENDA

Único depósito en esta provincia: **LA ROSA DE ORO**, Tejedos, Calles Sagasta 2 y Viriato, 1 Sucursal, Camisería, Santa Clara número 5 Zamora

MUJERES Y HOMBRES VICTIMAS DE ALMORRANAS, FISURAS, ECZEMAS, FLUJOS, ESCOZOR, HEMORRAGIAS INTERIORES Y DEMAS ENFERMEDADES HEMORROIDALES DEL RECTO Y ANO Y DE LA PIEL

CURAN DE VERDAD RADICAL Y RAPIDAMENTE CON PROKTOSOL-JEIL

Fabricados por «Chemische Fabrik Henry Cohrs», Hannover. ULTIMA PALABRA DE LA CIENCIA MEDICA ALEMANA
Caja 12 supositorios: Pesetas 7'25. Caja con tubo de ungüento: Ptas. 5'75
Representante general: N. SALLES. Apartado 199 (Barcelona), a quien pueden dirigirse en caso de no encontrarlo en su localidad. Depósito y venta en Zamora: don ALVARO GARCIA DE CASTRO, Santa Clara, 4 y principales farmacias.

CORONAS, enorme surtido FAROLES, gran variedad de modelos PENSAMIENTOS, baratísimos

Exposición y Venta

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana
Santa Clara, 2 Zamora

NOTA.—Los de fuera de la capital, dirijan la correspondencia al APARTADO número 1.

Maderas Cementos **JOSE ANDREU** AVENIDA DE LA FERIA, 25 al 31 ZAMORA

Nueva Agencia de Negocios
PRONTITUD Y ECONOMIA en la gestión de documentación y asuntos en general. Destinos públicos por guerra.
CONVOCATORIAS
De 500 plazas de carteros urbanos.
De ingreso en el Cuerpo de Seguridad, para licenciados del Ejército.
Para la documentación y condiciones, no deje de informarse en NUEVA AGENCIA.
San Andrés, número 34 Zamora

VIUDA DE P. ESTEBAN
Casa de Comidas y Hospedaje económico
Especialmente para estudiantes y cuotas; habitaciones amplias y ventiladas.
Cárcaba, 1 y 3 ZAMORA

SE VENDE
Casa con vivienda, amplios corrales, panera, pajar y comedero.
Para tratar en la misma plaza de San Sebastián, número 10.

VENTA
de una casa en la calle de las Peñas, número 6, San Lázaro.
Para tratar con José Carpintero, calle de Valerio, número 2, San Lázaro.

Aviso al público
Se pone en conocimiento del público en general, ricos y pobres que para hacer más asequible la vida, **Leonardo Murriel** ha empezado el día 11 a liquidar una partida de cebones raza inmejorable en los puestos número 6 del Mercado de Abastos, Carnicería de Abastos y en el Mercado Plaza de los Ajos, carnicería de Santiago, rigiendo durante el tiempo que dure la liquidación los precios siguientes:
Tocino, kilo, 2,25
Magro, kilo, 4,50
Lomo, kilo, 5,50
Faceras y caretas, kilo 3,00.
Los pesos que excedan de 4 kilos precios convencionales.
No compren sin consultar y se reciben encargos de un día para otro.
No confundirse, Mercado de Abastos, 6 y Mercadillo, Plaza Moyano.
Depósitos de las reses se venden en el Mercado de Abastos puesto de Remedios Murriel a precios económicos.

SE VENDE
una finca rústica en término de Zamora y pago de "Las Llamas", destinada a huerta y viñedo en plena producción, con pozo, noria, buchiana y casa.
También se venden parcelas de terreno para solares o fincas de recreo, segregadas de otra mayor, junto a los Almacenes de Obras Públicas y frente al Nuevo Cuartel.
Para informes el Procurador Martínez.

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

A LOS PROPIETARIOS DE COCHES
¿Quieren llevar sus coches elegantes y bien pintados?
Llévenlos a los grandes Talleres de Pinturas Americanas al Ducco donde igualmente se construye toda clase de guarnecidos interiores y exteriores, esto solamente en la España, por ser la Casa que cuenta con todos los elementos necesarios para toda clase de trabajos, a precios increíbles.
Visiten esta casa y se convencrán.
No confundirse, Avenida de la República, (antes paseo de la Tres Cruces), Villa María, números 1 y 3 y Cárcaba número 25 Zamora.
TEODORO ALONSO SUCESOR DE GINES

AMA DE CRIA
soltera, leche fresca, se ofrece para criar en casa o en la suya.
Darán razón en Pajares de la Llanura, Felicidad Reguñón.

FOTOGRAFO CUEVAS
Benavente, 2.- Santa Clara, 61

CONTABLE
Se ofrece para dentro o fuera de la capital.
Darán razón en esta Administración.

HALLAZGO
En el campo de la Cultural ha sido hallado por los niños César López y Adolfo Morán, un anillo.
La persona que acredite ser el dueño puede pasar a recogerlo en esta Administración previo pago de este anuncio.

VENTA
Se hace de la casa señalada con el número 10 de la Plaza de San Leonardo, de esta ciudad.
Para tratar, con su dueño en la misma.

HOTEL CORREO MADRID
Pensión completa desde 10 pesetas en adelante. Precios especiales para familias. Cincuenta espaciosas habitaciones, todas exteriores. Gran confort, baño, calefacción central.
Este Hotel se halla instalado frente al Ministerio de la Gobernación, en el número 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol. Tanto por su inmejorable sitio como por su buena cina, se recomienda a cuantos paisanos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta Casa.
Representante a todos los trenes **HERALDO DE ZAMORA** Teléfono, 14.425

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
Fundada en el año 1881.
CAPITAL por imposiciones en 31 de Diciembre 1929 pesetas 25.903.651,25
NUMERO de imposiciones en igual fecha..... 25.518

OPERACIONES QUE REALIZA
CAJA DE AHORROS.—Libretas de Ahorro. Cualquiera persona individual o colectiva puede abrir estas cartillas con imposición inicial mínima de una peseta, "sin limite en sucesivas imposiciones". Por todo el capital impuesto se abona el interés del 4 por 100, desde el día siguiente al de su imposición. Los reintegros pueden efectuarse diariamente a las horas de oficina de nueve y media a una y de cuatro a seis.—Los sábados de cuatro a ocho.
HUCHA DE AHORRO.—Se facilitan muy bonitas a los imponentes. No se requiere más que tener una libreta con diez pesetas.
SELLOS DE AHORRO.—De 0,10, 0,25, 0,50 y una peseta.
PRESTAMOS.—Con garantía personal, de fondos públicos e hipotecaria. Prestamos a provincias, municipios, mancomunidades de carácter público, Cajas Rurales y Sindicatos Agrícolas. Las operaciones hipotecarias están exceptuadas del pago a la Hacienda por Derechos Reales y de Utilidades.
MONTE DE PIEDAD.—Prestamos con garantía de ropas y alhajas.—5 por 100 de interés anual; seis meses y un año de plazo, respectivamente, pudiendo renovarse a sus vencimientos.

Sucursal en Zamora: Cánovas, 2

Sanatorio Quirúrgico del Niño Jesús
Director: JULIO RIVERA
Consulta diaria **RAYOS X**
Avenida de San Pablo, número 1 (HOTEL) Teléfono 300

Le interesa al hacer sus comprar de INVIERNO visitar nuestra Casa, pues tenemos el mayor surtido en **Gabanes, Checos, Abrigos Cuero, Trincheras y Pellizas**
A PRECIOS SIN COMPETENCIA
B. AMIGO MALCOCINADO 4 TELEFONO, 303

Servicio regular de vapores rápidos entre España, Sud-América y Galvestón
Linea del Brasil - La Plata
Directamente para Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo. los rápidos vapores corren de gran porte

LLOYD NORTE ALEMAN

6 noviembre	Sierra Córdoba	673,70	638,70
28 noviembre	Sierra Morena	673,70	638,70
8 diciembre	Madrid	628,70	593,70
20 enero	Sierra Ventana	673,70	638,70
5 febrero	Sierra Morena	673,70	638,70
27 febrero	Madrid	628,70	593,70

LINEA DE CUBA

10 noviembre	Karlsruhe	Pesetas 545,45
8 diciembre	York	idem 545,45

Admitiendo pasajeros de CAMARA; TURISTAS y TERCERA CLASE
NOTAS.—Los vapores "Sierra" admiten pasajeros de Primera, Tercera de Camarote y Tercera ordinaria.
El "Madrid", "Wesser" y "Werra" escalan también en los puertos de San Francisco de Sud y Río Grande de Sud, admitiendo pasajeros de intermedia, Tercera decamarote y Tercera ordinaria.
Precio del camarote aparte 35 pesetas persona.
Para más detalles informará el Agente general para España de la Compañía.
LUIS G. REBOREDO ISLA
VIGO, García Ollequí, 2 Villagarcía Marina, 14

NELSON LINES
VAPORES CORREOS
Servicio quincenal desde Vigo a Las Palmas, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS

17 noviembre	Highland Monarch
1.º diciembre	Highland Crichtain
13 diciembre	Highland Princess

admitiendo pasajeros de primera, intermedia, tercera. Precio de tercera en todos los buques 553,70
NOTAS.—Los precios de pasajes en 1.ª Intermedia, pueden sufrir alteraciones por diferencias de los cambios sobre Londres.
Los visados de los pasaportes, serán de cuenta de los pasajeros.
En Camara: Niños y familias en 1.ª o intermedia, condiciones especiales.
En 3.ª clase: De diez años en adelante, pasaje entero; de dos a diez años, medio pasaje; menores de dos años, gratis.
Al solicitar pasaje deben remitir CIN pesetas como depósito.
Para informes, los consignatarios en Vigo: **ANDRES FARINA (S. EN C.)**
Agentes generales Apartado núm. 53

Pida la CERVEZA MAHOU
al vendedor EXCLUSIVO al por mayor
— ARTURO CALAMITA RUY-WAMBA —
Carretera de Tordesillas, 3 y 5 Teléfono, 288 ZAMORA

COMPANIA FRANCESA Sud Atlantique y Chargeurs Réunis
VAPORES DE GRAN LUJO EXTRARRAPIDOS

Próximas salidas de VIGO con escalas en Lisboa, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES:

16 Octubre	MASSILLA
3.ª clase preferencia	Pesetas 742'45
11 Noviembre	L'ATLANTIQUE
11 Diciembre	L'ATLANTIQUE

42.500 toneladas, DOCE DIAS VIGO-BUENOS AIRES
Precio 3.ª clase camarote, Pesetas 648,75
Precio 3.ª clase corriente, Pesetas 613,75

LINEA DE VAPORES RAPIDOS

De Vigo	De Coruña
FORMOSE	21 Octubre
LIPARI	18 Noviembre
EUBEE	29 Noviembre

3.ª clase preferencia, Pesetas 702,45
3.ª clase camarote, Pesetas 608,75
3.ª clase corriente, Pesetas 553,75

Para toda clase de informes, dirigirse a los Agentes generales en España
ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.
La Coruña, Plaza Orensana, 2

Mala Real Inglesa
LINEA DE AMERICA DEL SUR

Para Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Coruña y Vigo en el mismo día, en las fechas que se anuncian los vapores siguientes:

Nobre. 1.º vapor	ALMANZORA
Nobre. 22 vapor	ALCANTARA

NOTA.—Los Asturias y Alcántara suprimen la escala de Pernambuco.
PRECIO del pasaje en 3.ª clase Ordinaria 613,70 pesetas. Con camarote, 648,75

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:

Octubre 28, vapor	DARRO
Nobre. 11, vapor	DESEADO

Ordinaria, pesetas 593,70. Con camarote, 628,75.
Los pasajeros necesariamente tienen que presentarse en los puertos de embarque con TRES días de anticipación al anunciado para la salida de los vapores.
Para toda clase de informes respecto a fechas de salida, precio de pasaje, etc., dirigirse a los Agentes de la Compañía: En Coruña, señores Rubine e hijos, en Vigo y Villagarcía, el Agente general en el Norte de España
ESTANISLAO DURAN
Correspondencia.—Apartado 76. Madrid señores Mts. Andrews, etc., Cte. Marqués de Cuba, 21